

PROCES - VERBAL

Încheiat astăzi, 30.08.2017, orele 13⁰⁰, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a Consiliului local al orașului Călan

Președintele de ședință, **d-na Ocolişan Elia Dorica**, deschide ședința de consiliu și declară că aceasta este statutară, fiind prezenți 16 consilieri locali din totalul de 17 aleși potrivit legii, absent fiind d-nul Vîlcean Ioan, arată că la ședință participă de drept domnul **Iovănesc Filip Adrian**, primar al orașului Călan, domnul **Medrea Petru**, viceprimar, domnul **Vulpe Stelian Ioan**, secretar al orașului Călan; din cadrul aparatului de specialitate al primarului participă d-na **Dan Elena**, șef Serviciu Financiar; de asemenea, la ședință participă delegații sătești din satele aparținătoare orașului Călan, iar în calitate de cetățean, asistă, d-nul **Trifan Nicolae**.

Președintele de ședință arată că ședința a fost legal convocată prin Dispoziția Primarului orașului Călan nr. 512/22.08.2017, care a fost adusă la cunoștință publică prin afișare la avizierul aflat la sediul consiliului local, că procedura de convocare a fost îndeplinită și prin înmânarea invitațiilor la ședință fiecărui consilier local și, totodată, convocarea consilierilor locali s-a făcut și telefonic prin grija secretariatului primăriei, iar materialele de ședință au fost transmise consilierilor locali și prin poșta electronică.

Președintele de ședință întreabă dacă există observații față de procesul-verbal al ședinței din data de 21.07.2017; constatând că nu mai sunt observații, supune la vot procesul-verbal, care se aprobă cu unanimitate de voturi, după care dă citire proiectului ordinii de zi cuprins în dispoziția de convocare a ședinței, după cum urmează:

ORDINE DE ZI:

Punctul 1. Proiect de hotărâre nr.62/2017 cu privire la aprobarea proiectelor cu finanțare nerambursabilă alocată de la bugetul local al orașului Călan pe anul 2017- sesiunea a II-a - pentru activități non-profit de interes local.

Inițiator: Adrian Filip Iovănesc, primar

Punctul 2. Proiect de hotărâre nr.63/2017 privind aprobarea cuantumului orar al compensației acordate voluntarilor pentru timpul efectiv de lucru prestat la intervenții și la celelalte activități prevăzute în programul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență.

Inițiator: Adrian Filip Iovănesc, primar

Punctul 3. Proiect de hotărâre nr.64/2017 cu privire la alegerea președintelui de ședință al Consiliului local al orașului Călan pe perioada lunilor septembrie - noiembrie ale anului 2017.

Inițiator: Adrian Filip Iovănesc, primar

Punctul 4. Proiect de hotărâre nr.65/2017 privind rectificarea bugetului local și a bugetului activităților finanțate integral din venituri proprii.

Inițiator: Adrian Filip Iovănesc, primar

D-nul primar adresează rugămintea de a se aborda prima dată Proiectul de hotărâre nr.65/2017 privind rectificarea bugetului local și a bugetului activităților finanțate integral din venituri proprii de, cuprins în proiectul ordinii de zi la pct.4.

Supune la vot proiectul ordinii de zi, cu propunerea formulată de d-nul primar, care se aprobă cu unanimitate de voturi, și propune să se treacă la dezbateră ordinii de zi.

1. Se trece la punctul 4 al ordinii de zi.

Se dă cuvântul d-lui primar, care prezintă proiectul de hotărâre nr.65/2017 privind rectificarea bugetului local și a bugetului activităților finanțate integral din venituri proprii, precum și expunerea de motive la acesta, arătând că se propune suplimentarea veniturilor bugetului local cu suma de 35 mii lei venituri proprii (impozit și taxa pe clădiri de la persoane juridice), pentru:

- Lucrări de reparații curente la rețele de iluminat public - 15 mii lei;
- Alte lucrări de reparații la instalații de apă dar și la acoperișul apartamentelor aparținând patrimoniului public al UAT Călan - 10 mii lei ;
- Acoperirea necesarului la indemnizații persoane cu handicap în luna sept. 2017 - 10 mii lei.

Mai arată că în bugetul activităților finanțate integral din venituri proprii, la cap.70.10 .50 - Piața, se propune suplimentarea, atât la venituri cât și la cheltuieli, cu suma de 19 mii, ca urmare

a lucrărilor de modernizare ce s-au efectuat în această vară, precum și virarea de sume între și în interiorul capitolelor bugetare la Secțiunea de dezvoltare.

De asemenea, arată că prin Decizia șefului AJFP Hunedoara nr.3/04.07.2017 orașului Călan i-a fost retrasă suma de 10 mii lei din sume defalcate din TVA pentru finanțarea drepturilor copiilor/elevilor/tinerilor cu cerințe educaționale speciale integrați în învățământul de masă, astfel că suma s-a diminuat cap .65.02 - Învățământ.

D-na Dan Elena prezintă raportul de specialitate al Serviciului Financiar din cadrul Primăriei orașului Călan, precum și rectificarea bugetară în mod detaliat.

Președintele Comisiei de specialitate a Consiliului local al orașului Călan pentru buget, finanțe, programe de dezvoltare economico-socială, administrarea domeniului public și privat al orașului Călan arată că s-a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Președintele de ședință întreabă dacă sunt discuții sau întrebări.

D-nul Bolfos Cosmin întreabă dacă extinderea rețelei de iluminat este gândită cu lămpi clasice. D-nul primar răspunde că este pe lămpi clasice.

Președintele comisiei de specialitate anunță că s-a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre în ansamblul său și se exprimă:

- **voturi „pentru”**: 14, respectiv **Bolfoș Cosmin, Bordea Gabriel, Budiul Radu Mihai, Cimponer Raluca, Coroiescu Cristian, Mateoi Flavius, Medrea Petru, Ocolișan Elia Dorica, Pușcaș Dinu, Șooș Tiberiu, Șega Doina Elena, Teodorescu Ioan, Țirlea Constantin, Vasilescu Constantin;**

- **voturi „împotriva”**: 0.

- **abțineri**: 2, respectiv **Andraș Victor și Farcaș Bela Nicolae.**

Președintele de ședință constată că s-a întrunit numărul necesar de voturi potrivit legii și s-a adoptat **Hotărârea nr. 65/2017 privind rectificarea bugetului local și a bugetului activităților finanțate integral din venituri proprii.**

2. Se trece la punctul 1 al ordinii de zi.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului primar, care prezintă proiectul de hotărâre nr.62/2017 cu privire la aprobarea proiectelor cu finanțare nerambursabilă alocată de la bugetul local al orașului Călan pe anul 2017- sesiunea a II-a - pentru activități nonprofit de interes local, precum și expunerea de motive la acesta.

Proiectul de hotărâre este însoțit raportul de specialitate al Compartimentului Analize, Studii, Strategii, Programe, Proiecte cu finanțare europeană și/sau națională din cadrul Primăriei orașului Călan.

Președintele Comisiei de specialitate pentru buget, finanțe, programe de dezvoltare economico-socială, administrarea domeniului public și privat al Consiliului local Călan anunță că s-a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre și întreabă dacă sunt discuții sau întrebări.

Nefiind discuții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre în ansamblul său și se exprimă:

- **voturi „pentru”**: 16, respectiv **Andraș Victor, Bolfoș Cosmin, Bordea Gabriel, Budiul Radu Mihai, Cimponer Raluca, Coroiescu Cristian, Farcaș Bela Nicolae, Mateoi Flavius, Medrea Petru, Ocolișan Elia Dorica, Pușcaș Dinu, Șooș Tiberiu, Șega Doina Elena, Teodorescu Ioan, Țirlea Constantin, Vasilescu Constantin;**

- **voturi „împotriva”**: 0.

- **abțineri**: 0.

Președintele de ședință constată că s-a întrunit numărul necesar de voturi potrivit legii și s-a adoptat **Hotărârea nr.62/2017 cu privire la aprobarea proiectelor cu finanțare nerambursabilă alocată de la bugetul local al orașului Călan pe anul 2017- sesiunea a II-a - pentru activități nonprofit de interes local.**

3. Se trece la punctul 2 al ordinii de zi.

Președintele de ședință dă cuvântul d-lui primar care prezintă proiectul de hotărâre nr.63/2017 privind aprobarea cuantumului orar al compensației acordate voluntarilor pentru timpul efectiv de lucru prestat la intervenții și la celelalte activități prevăzute în programul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență și expunerea de motive la acesta.

Proiectul de hotărâre este însoțit raportul de specialitate comun al Compartimentelor Resurse Umane-Salarizare și Buget-Contabilitate din cadrul Primăriei orașului Călan, de avizul favorabil al

Comisiei de specialitate a Consiliului local al oraşului Călan pentru buget, finanţe, programe de dezvoltare economico-socială, administrarea domeniului public şi privat al oraşului Călan.

Preşedintele Comisiei de specialitate pentru buget, finanţe, programe de dezvoltare economico-socială, administrarea domeniului public şi privat al Consiliului local Călan arată că s-a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

D-nul Farcaş Bela Nicolae întreabă dacă serviciul de voluntari există sau nu.

D-nul primar răspunde că există.

D-nul Farcaş Bela Nicolae solicită d-lui primar să numească pe cineva care face parte din serviciu.

D-nul primar răspunde că lista membrilor se află la şeful serviciului voluntar.

D-nul Farcaş Bela Nicolae întreabă cine este şeful serviciului.

D-nul primar răspunde că şeful serviciului de voluntari este d-nul Barbu Tiberiu.

D-nul Farcaş Bela Nicolae afirmă că din discuţiile cu secretarul reiese că situaţia este mai complexă, că ar fi vorba şi de nişte dotări care ar trebui realizate.

D-nul primar răspunde că încă de la începutul anului şi-a exprimat intenţia de a organiza un serviciu permanent pentru situaţii de urgenţă, cu echipaj profesionist, dar la nivel de judeţ s-a hotărât ca, după înfiinţarea punctului de la Bretea, este mult prea aproape Călanul ca să mai dea un echipaj profesionist, ca atare nu se mai justifică să se investească într-o clădire în care să facem noi un astfel de serviciu.

D-nul Bolfoş Cosmin întreabă unde se întâlnesc voluntarii în caz de urgenţă.

D-nul primar răspunde că există o procedură cum se anunţă, cum se alarmează, cum se mobilizează.

D-nul Farcaş Bela Nicolae întreabă ce număr de voluntari avem.

D-nul primar răspunde că 5 pe sat.

D-nul Bordea Gabriel întreabă dacă voluntarii pot fi apelaţi direct.

D-nul primar răspunde că nu.

Nefiind alte discuţii, preşedintele de şedinţă supune la vot proiectul de hotărâre în ansamblul său şi se exprimă:

- voturi „pentru”: 16, respectiv **Andraş Victor, Bolfoş Cosmin, Bordea Gabriel, Budiul Radu Mihai, Cimponer Raluca, Coroiescu Cristian, Farcaş Bela Nicolae, Mateoi Flavius, Medrea Petru, Ocolişan Elia Dorica, Puşcaş Dinu, Şooş Tiberiu, Şega Doina Elena, Teodorescu Ioan, Ţirlea Constantin, Vasilescu Constantin;**

- voturi „împotriva”: 0.

- abţineri: 0.

Preşedintele de şedinţă constată că s-a întrunit numărul necesar de voturi potrivit legii şi s-a adoptat **Hotărârea nr. 63/2017 privind aprobarea cuantumului orar al compensaţiei acordate voluntarilor pentru timpul efectiv de lucru prestat la intervenţii şi la celelalte activităţi prevăzute în programul Serviciului Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă.**

4. Se trece la punctul 3 al ordinii de zi.

Preşedintele de şedinţă dă cuvântul domnului primar care prezintă proiectul de hotărâre nr.64/2017 cu privire la alegerea preşedintelui de şedinţă al Consiliului local al oraşului Călan pe perioada lunilor septembrie - noiembrie ale anului 2017 şi expunerea de motive la acesta.

Proiectul de hotărâre este însoţit de raportul de specialitate al secretarului oraşului Călan, iar Comisia de specialitate a Consiliului local Călan pentru învăţământ, sănătate, protecţie socială, cultură, activităţi sportive şi de agrement, administraţie publică locală, juridic, apărarea ordinii şi liniştii publice, respectarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeanului a Consiliului local al oraşului Călan a acordat aviz favorabil.

Preşedintele de şedinţă solicită consilierilor locali să facă propuneri.

D-nul Coroiescu Cristian propune pe d-nul Mateoi Flavius.

D-nul Bolfoş Cosmin propune pe d-nul Teodorescu Ioan.

Se supune la vot propunerea formulată de d-nul Coroiescu Cristian şi se exprimă:

- voturi „pentru”: 16, şi anume: **respectiv Andraş Victor, Bolfoş Cosmin, Bordea Gabriel, Budiul Radu Mihai, Cimponer Raluca, Coroiescu Cristian, Farcaş Nicolae, Mateoi Flavius, Medrea Petru, Ocolişan Elia Dorica, Puşcaş Dinu, Şooş Tiberiu, Şega Doina Elena, Teodorescu Ioan, Ţirlea Constantin, Vasilescu Constantin;**

- voturi „împotriva”: 0;

- abţineri: 0.

Președintele de ședință constată că, în urma votului, d-nul Mateoi Flavius a fost ales președinte de ședință pe următoarele 3 luni și prin urmare s-a adoptat **Hotărârea nr.64/2017 cu privire la alegerea președintelui de ședință al Consiliului local al orașului Călan pe perioada lunilor septembrie - noiembrie ale anului 2017.**

5. Diverse. Întrebări, interpelări.

(1). D-nul primar roagă pe delegații sătești să prezinte dacă sunt probleme pe sate. Arată că La Sîntămăria de Piatră s-a aprobat investiția pentru apă și canal, este în faza de întocmire a proiectului, trebuie să facem pe tot orașul așa-zisul GIS, care este o cheltuială importantă dar, extrem de necesară, însemnând să intabulăm tot ce înseamnă domeniul public și privat al orașului, întrebă în ce stadiu se află capela de la Nădăștia de Jos, arată că avem nevoie de un constructor serios pentru capela de la oraș, care să termine lucrarea în 30 de zile.

D-nul Broșteanu Florin, delegatul satului Batiz, precizează că hidrantul de la școală a fost demontat, blindat și pus în poarta școlii.

D-nul Șooș Tiberiu răspunde că Apaprod l-a anulat din cauză că curgea tot timpul.

D-nul Jic Dorel, delegatul satului Strei, arată că sus la fermă este o problemă cu canalizarea și că nu au venit lemnele la școală pentru încălzire. D-nul viceprimar răspunde că este lansată comanda pentru lemne și vor fi aduse la timp.

D-nul Judele Marcel, delegatul satului Sîntămăria de Piatră, arată că ai fost două incendii în sat, că a ars o casă în totalitate, că în sat nu există nici un hidrant de unde să se alimenteze cu apă, că dacă nu ar fi intervenit voluntarii ar fi ars și casa vecină, că pompierii nu au menționat în procesul-verbal că au fost acolo mai mulți voluntari decât pompieri.

D-nul Bolfoș Cosmin întreabă dacă a fost cineva din partea primăriei.

D-nul Judele Marcel răspunde că l-a sunat d-nul Barbu Tiberiu și i-a solicitat să intervină.

D-nul Farcaș Nicolae îl întreabă pe d-nul Judele dacă face parte din echipa de voluntari.

D-nul Judele Marcel răspunde afirmativ.

D-nul Farcaș Nicolae întreabă dacă plata voluntarilor se face în funcție de ceea ce trec pompierii în procesul-verbal.

D-nul primar răspunde că nu, șeful de echipă îi pontează.

D-nul Furcă Stelian, delegatul satului Sîncrai, arată că școală nu mai este la Sîncrai și propune ca lemnele din magazia de sub cămin care erau destinate încălzirii pentru elevi să fie luate și să fie folosite în altă parte unde este necesar.

D-nul primar propune ca lemnele să rămână pentru încălzirea căminului cultural.

(2). D-nul Vasilescu Constantin prezintă o sesizare a unui număr de 7 cetățeni care închiriate grădini lângă ștrandul de la Streisîngeorgiu, că acolo se joacă fotbal și se aruncă cu mingile în grădinile respective, distrugând culturile respective.

D-nul primar răspunde că va trimite sesizarea către poliția locală.

(3). 3.1). D-nul Bolfoș Cosmin întreabă care a fost concluzia celor de la CNAIR referitor la intersecția de la DN 66.

D-nul primar răspunde că soluția dată de specialiștii CNAIR este sensul giratoriu, că s-a solicitat la Drumex realizarea unui proiect în acest sens.

D-nul Farcaș Nicolae întreabă cam în cât timp se va face proiectul.

D-nul viceprimar răspunde că în 2 luni se va face proiectul și că în 2018 va fi prins în buget.

D-nul Farcaș Bela Nicolae solicită să se facă publică pe pagina de internet a primăriei proiectul.

3.2). D-nul Bolfoș Cosmin întreabă, legat de sistematizarea orașului, pe str. Florilor, arătând că trebuie să se ia o decizie.

D-nul Medrea Petru, viceprimarul orașului Călan, răspunde că a fost împreună cu inginerul de la Drumex și cu d-nul Stanciu peste tot în oraș, s-au făcut măsurătorile necesare, se va întocmi un proiect după un studiu de trafic pentru tot orașul, care va fi supus dezbaterii consiliului local și se va stabili atunci întreaga sistematizare.

3.3). D-nul Bolfoș Cosmin solicită să se marcheze parcare de pe str. Independenței cu str. Unirii, în spate la BCR, că sunt unii care parchează aiurea ocupând câte 2-3 locuri.

D-nul primar afirmă că avem un regulament de parcări, dar nu l-am actualizat, urmează să venim cu el în consiliu pentru a-l actualiza și apoi vom face marcajele care se impun.

3.4). D-nul Bolfoș Cosmin întreabă dacă există un răspuns legat de lista de investiții.

D-nul primar răspunde că luni se emite ordinul de începere a lucrărilor la trotuarul de la Streisîngeorgiu, apoi la blocuri și în continuare se lucrează la proiecte, o problemă este că nu mai avem cu cine face lucrările mici, nu mai sunt oameni, aleg să nu lucreze sau să plece în străinătate.

(4). 4.1). D-nul Farcaș Nicolae ridică problema camerei de luat vederi pentru ședințele de consiliu, poate se reușește până la ședința viitoare să se rezolve problema.

4.2). D-nul Farcaș Nicolae ridică problema tăblițelor pentru monumentele istorice, arată că durează de ani de zile.

D-nul primar răspunde că s-a dat comandă pentru tăblițele mici, că s-a dat de la direcția județeană modelul și pentru tăblițele mari.

4.3). D-nul Farcaș Nicolae propune primăriei să facă o pagină specială sau o mapă specială legat de ceea ce ar putea oferi în parcul industrial, să se prezinte la târguri de industrie, să se miște lucrurile legat de imaginea parcului, să se trimită mesaje spre cei ce ar putea fi interesați de parcul industrial.

4.4). D-nul Farcaș Nicolae arată că are suspiciuni cu privire la programul ridicării gunoiului, încă rămân gunoaie prin oraș, nu se ridică tot.

D-nul primar răspunde că au obligația ridicării zilnice a gunoiului menajer, celălalt gunoi se ridică o dată la două săptămâni, dar acela este un gunoi care nu ar trebui să se găsească acolo.

D-nul Farcaș Nicolae propune să se aplice sancțiuni celor care aruncă asemenea gunoaie.

D-nul primar răspunde că același lucru l-a solicitat polițiștilor locali.

4.5). D-nul Farcaș Nicolae propune ca o dată, de două ori pe săptămână poliția locală să patruleze pe malul Streiului și să se organizeze acțiuni de curățire a malurilor.

4.6). D-nul Farcaș Nicolae ridică problema bibliotecii, se pare că există posibilitatea să fie preluată, chiar dacă nu avem bibliotecară, eventual printr-o asociație, întreabă dacă nu s-ar putea să se deschidă, să avem activități în ea, eventual să fie preluată de liceu.

4.7). D-nul Farcaș Nicolae, legat de faptul că au început măsurătorile pentru introducerea apei la Grid, întreabă dacă nu ar fi necesar și un trotuar care să plece din str. Pieții, arătând că sunt foarte mulți oameni care circulă pe acolo.

D-nul primar răspunde că acolo nu mai avem terenuri, că toate terenurile din zonă sunt în proprietate privată.

(5). 5.1). D-nul Andraș Victor arată că este o problemă cu tencuiala de la bloc, la etajul 4, riscă să cadă și nu se poate interveni întrucât nu au acces, cine stă deasupra nu este de găsit.

D-nul primar răspunde că este o problemă de asociație de proprietari, care trebuie să găsească pe proprietarul respectiv și să-i ceară acceptul pentru intervenție, dacă nu atunci este necesară schelă.

5.2). D-nul Andraș Victor ridică problema tabloului din casa de cultură revendicat de d-nul Kelemen.

D-nul Vasilescu Constantin răspunde că acel tablou nu este proprietate d-lui Kelemen.

Președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt alte discuții; nefiind, constată că ordinea de zi a ședinței a fost epuizată și declară închise lucrările a ședinței.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**Președinte de ședință,
Ocolîșan Elia Dorica**



**Secretar,
Vulpe Stelian Ioan**